高二年级政治第21课时 
综合探究：进入新时代 贯彻新发展理念 课后巩固
（一） 选择题。
1.（2018北京海淀期中4）“中国农民丰收节”的设立，可以提升亿万农民的荣誉感、幸福感、获得感，有助于实施乡村振兴战略，解决好“三农”问题。必须始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，原因在于
  ①农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题
  ②改变农业农村落后面貌，有助于全面建成小康社会
[bookmark: _GoBack]  ③加快推进农村现代化就是筑牢现代化经济体系的坚实基础
  ④城乡发展不平衡不协调是现阶段我国亟待解决的结构性矛盾
A． ①②③    B．①②④    C．①③④    D．②③④
2．（2019 北京32）
北京轨道交通11号线西段（冬奥支线）工程环境影响评价第一次公示
时间：2019-03-20
根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）《关于发布<环境影响评价公众参与办法>配套文件的公告》（生态环境部公告2018年第48号）等相关规定，现对北京轨道交通11号线西段（冬奥支线）工程环境影响评价公众参与相关信息进行第一次公示，具体如下：
……








关于环境影响评价公示，下列观点合理的是
①对重大项目进行环境影响评价是贯彻绿色发展理念的体现
②让公众参与环境影响评价是政府简政放权的新举措
③依法公示维护了公民的知情权、参与权、表达权、监督权
④这一做法顺应社会发展的要求，扩大了基层民主的范围
A.①③        B.①④        C.②③        D.②④
3.（2019 浙江 14）在“互联网+”时代，基于互联网数字技术的共享经济快速发展，网约车、在线短租、共享医疗等新业态层出不穷，改变了人们的衣食住行。2018年，共享经济市场交易额达2．9万亿元，同比增长41．6%。这表明
①消费推动技术进步	        ②生产决定消费方式
③经济结构实现了战略性调整	④创新给经济发展带来新动能
A．①②	   B．③④	    C．①③	      D．②④
4.（2019 江苏 3）2018年10月24日，创造多项世界之最的港珠澳大桥正式通车运营。建设港珠澳大桥的主要意义是
A．促进粤南粤北地区协调发展
B．推动海南自由贸易试验区发展
C．助力粤港澳大湾区融合发展
D．缓解珠江三角洲地区交通压力
5.（2019 全国Ⅲ 14）2019年2月，中共中央、国务院印发《粤港澳大湾区发展规划纲要》，对推动粤港澳大湾区发展，建设世界级城市群做出重大战略部署。粤港澳大湾区位于“一带一路”的交汇点，具有“一个国家、两种制度、三个关区”的特点。从产业结构看，港澳地区以金融、信息技术等现代服务业为主，广东九个城市以生产制造为主。关于打造粤港澳大湾区的重大意义，下列判断中不恰当的是
A.促进产业转型升级，实现中国东中西区域协调发展
B.丰富“一国两制”实践内涵，进一步密切内地与港澳交流合作
C.推进供给侧结构性改革，加快培育发展新动能、实现创新驱动发展
D.建立与国际接轨的开放型经济新体制，建设高水平参与国际经济合作新平台
6.（2019 全国Ⅲ 16）2018年，西藏自治区开始实施以“神圣国土守护者、幸福家园建设者”为主题的乡村振兴工程，将边民脱贫致富和守边固边相结合，补齐基础设施和公共服务的短板，加快边境地区发展。边疆民族地区实施乡村振兴工程
①是充分发挥民族地区资源优势的要求
②保障了自治区少数民族人民的自治权
③是保证边防安全、维护国家统一的重要举措
④有利于实现共同富裕，激发各族人民的爱国热情
①②    B.①③    C.②④    D.③④
7. (2018江苏8)某地将激活闲置农房与农村产权交易改革相结合，融合推进“确权+流转+增收”，将集体和个人闲置农房用于发展民宿、农事体验、健康养老等乡村经济新业态，带动资金、人才、技术等要素从城市向农村回流，有效促进了乡村经济发展和农民增收。材料表明
①发展乡村经济必须改变农村的土地所有权
②生产关系变革是促进乡村经济发展的动力
③经济业态创新是实现乡村振兴的重要手[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]段
④城乡一体化是解决“三农”问题的根本途径
A． ①②	B．①④	C．②③	D．③④
8. （2016浙江，5）城乡居民在社会保障方面的差别性待遇一直为社会所关注。2016年初,我国政府发布《关于整合城乡居民基本医疗保险制度的意见》,要求各地根据自身情况统一城乡医保的覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理。此举旨在
①提高医疗服务质量   ②促进社会公平  
③促进城乡协调发展   ④减轻财政负担
A.①②            B.①④             C.②③              D.③④
9．（2016上海，19）造成右图中两个变量走势相异的最可能的原因是，2007-2015年我国
[image: ]






A.农业现代化、专业化进程加快    		 B.高科技战略性新兴工业发展
C.服务业在国民经济中的比重上升 		 D.出口总量增长及产品结构优化

10.（2013北京文综，31）继续保持我国经济又好又快发展，要求加快转变经济发展方式，推动产业结构升级。下列做法符合这一要求的是
①促进金融、通讯等服务业发展            ②加大研发投入，推进科技创新
③增加出口补贴，扩大出口规模            ④提高存款利率，减少居民消费
A. ①②        B. ①④        C.②③             D.③④
（二）非选择题
11.(2018北京38)中国特色社会主义进入新时代，中国经济出现了一系列不一样的速度。
[image: C:\Users\12085\AppData\Local\Temp\WeChat Files\452539110382776700.jpg]
[image: C:\Users\12085\AppData\Local\Temp\WeChat Files\724114292086132684.jpg]
读图17,运用《经济生活》知识,分析这些“不一样的速度”与高质量发展的关系。














12.（2019北京朝阳期末26）围绕提升发展质量，破解发展难题，厚植发展优势，A市出台了《现代化经济体系建设规划（2018-2035）草案》。当地某中学研学小组决定围绕这一议题开展研究性学习。
参照现代化经济体系的内涵，甲组同学决定选取产业体系、分配体系、绿色发展体系和经济体制作为研究对象。
    （1）请你运用所学《经济生活》知识，帮助甲组同学完成下表。
	研究内容
	发现问题
	措施建议

	创新引领、协同发展的产业体系
	科技贡献率不高，三大产业之间的比重不合理
	①

	体现效率、促进公平的分配体系
	②
	坚持和完善按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度，形成合理有序的国民收入分配格局

	资源节约、环境友好的绿色发展体系
	资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化
	③

	④        
	市场规则不健全，政府仍然存在越位、缺位、错位的现象
	完善市场规则，规范市场秩序；建立科学的宏观调控体系
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